

辽今年完成13.02万贫困人口脱贫

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者经森报道 今年,辽宁将完成13.02万贫困人口脱贫、128个贫困村销号、5个省级贫困县摘帽任务。或将通过政府购买服务等方式,委托保洁公司清扫农村垃圾。

省政府新闻办3月26日召开新闻发布会,由辽宁省委农办、省农业农村厅介绍《省委省政府关于贯彻<中共中央国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见>的实施意见》的情况。

去年我省实现15.43万人脱贫

2018年,我省“三农”工作取得可喜成绩。脱贫攻坚成效显著,全年实现15.43万人脱贫、519个贫困村销号、6个省级贫困县摘帽,超额完成年

度扶贫目标任务。农业生产喜获丰收,粮食总产量达到438.4亿斤,肉蛋奶、果菜鱼等重要农产品供给充裕。农村发展呈现新气象,基础设施和公共服务进一步改善,农村人居环境整治三年行动启动实施,首届“农民丰收节”成功举办。

今年完成13.02万贫困人口脱贫

今年,辽宁将完成13.02万贫困人口脱贫、128个贫困村销号、5个省级贫困县摘帽任务;2020年,对临时性返贫人口进行扶持,解决区域性整体贫困。

以农村厕所革命、生活垃圾污水治理、畜禽粪污治理和资源化利用、村庄绿化、村容村貌提升为重点,开展农村人居环境整治工作。

2019—2020年,全省要建成1000个美丽示范村和10000个整洁村,确保到2020年农村人居环境得到明显改善。

明年农村卫生厕所普及率达85%左右

2019年,全省农村卫生厕所普及率要达到83%,到2020年要达到85%左右。辽宁还将加快修订和完善适用于不同地区,尤其是干旱缺水寒冷地区的农村厕所改造技术规范,总结推广适用不同条件,技术模式成熟、农民群众认可的农村改厕技术和产品。

强化农村厕所改造的后续使用、维护和粪污处理,引导农民参与厕所管护。引导专业化、市场化服务组织建立清理维护队伍,推动粪污无害化

处理和资源化利用。

今年建150套农村生活污水收集处理系统

到2020年,全省要达到10%的行政村生活污水实现收集处理的预期目标,并确保新增完成1000个行政村环境综合整治任务。

全省将以辽河流域、海洋、重要饮用水水源地等环境敏感区域周边村庄为重点,推进农村生活污水收集处理。2019年和2020年,每年分别完成农村生活污水集中收集处理系统建设150套。

针对生活垃圾设立乡村保洁员队伍

辽宁将起草全省农村生活垃圾

收运处置体系建设指导意见,指导各地因地制宜建立城乡一体化处置、乡镇片区相对集中处置、偏远村庄分散处置等处置模式。并鼓励条件成熟的地区,统筹安排建立跨村域、跨镇域、跨县域的处理模式,优化配置农村生活垃圾收运与处理,降低垃圾处置体系运行成本。

建立乡村保洁队伍长效机制,设立保洁员队伍,支持有条件地区将县城环卫队伍清扫范围扩展到城郊和乡村,或者通过政府购买服务等方式,委托保洁公司清扫农村垃圾,确保保洁队伍基本覆盖全部村庄。

利用国家开发银行、农业发展银行的政策性贷款支持农村生活垃圾处置体系建设。鼓励社会资本参与农村生活垃圾处置体系建设和运营管理。

沈阳工业优先发展产业项目土地出让有优惠

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 对于工业领域优先发展产业项目,在确定土地出让底价时,可按照不低于所在区域土地等别对应最低标准价的70%执行。日前,沈阳市出台《工业领域优先发展产业项目用地出让最低价标准管理办法(试行)》提到上述内容。

根据《办法》内容,沈阳市工业领域优先发展产业且用地集约的工业项目都适用于该政策,具体包括汽车及零部件等先进制造业、新一代信息技术产业、高端装备制造产业、新材料产业、生物产业、新能源汽车产业、新能源产业、节能环保产业、数字创意产业等。

而用地集约是指项目建设用地容积率和建筑系数超过国家相关规定标准40%以上、投资强度10%以上,并达到《沈阳市工业领域优先发展产业项目建设用地控制指标》规定的投资强度、容积率、建筑系数、亩均产值、亩均税收等控制指标。

对于符合本办法的项目,根据国家相关规定,在确定土地出让底价时,可按照不低于所在区域土地等别对应最低标准价的70%执行,但不能低于该项目实际土地取得成本、土地前期开发成本和按规定收取的相关费用之和。

另外,《办法》还提到,和平区、沈河区、铁西区原则上不再新建生产性工业项目,对确需进入的无污染、高技术类生产性工业项目,按照所在区域同行业投资强度控制指标上浮30%执行;沈阳经济技术开发区、高新技术产业开发区、辉山经济技术开发区、沈阳综合保税区等4个国家级开发区(园区)以及辽宁自贸试验区沈阳片区、中德(沈阳)高端装备制造产业园,按照所在区域同行业投资强度控制指标上浮20%执行;沈阳—欧盟经济开发区等10个省级开发区(园区),按照所在区域同行业投资强度控制指标上浮10%执行。

我省检出2批次不合格药品

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 国家药品监督管理局发布36批次药品不符合规定通告,在我省检出2批次不合格药品。

标示为南京白敬宇制药有限责任公司生产的20批次盐酸金霉素眼膏不符合规定,不符合规定项目为粒度。据悉,混悬型膏状眼用半固体制剂内含有颗粒物,为避免眼部出现异物感,对粒度进行检验。

在这20批次不合格盐酸金霉素眼膏药品中,有2批次在我省检出。其中1批次生产批号为170204的不合格药品检品来源为我省大连硕康药业有限公司,还有1批次生产批号为170512的不合格药品检品来源为辽宁成大方圆医药有限公司,药品规格均为1克:0.005克(0.5%)。

此外,标示为安国市平安药业有限公司、亳州市远光中药饮片厂、宜宾仁和中药饮片有限责任公司、四川盛世锦荣药业有限公司、兰州旭康药业有限公司、新疆奇康哈博中维药饮片有限公司生产的6批次地黄不符合规定,不符合规定项目包括总灰分、酸不溶性灰分、含量测定;标示为河北济鑫堂药业有限公司、云南金发药业有限公司等4家企业生产的4批次山药不符合规定,不符合规定项目为

总灰分;标示为重庆市渝和堂药业有限公司、成都欣福源中药饮片有限公司、四川原上草中药饮片有限公司生产的4批次羌活不符合规定,不符合规定项目包括性状、含量测定。

对上述不符合规定药品,我省及相关药品监督管理部门已对相关企业进行暂停销售使用、召回产品、进行不符合规定原因调查、整改等处理。

和平区将普法和食品安全知识送进校园

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月姣报道 欺骗和侵害学生的坏人都有哪些招数?作为学生应该如何巧妙应对?“辣条”等街边小食品是如何生产出来的?生产环境到底有多脏?

3月26日,和平区政法委、和平区市场监管局与南京一校联合举办的普法进校园、食品安全宣传进校园活动走进了南京一校长白二分校。和平区相关领导和学校400余名师生共同参加活动。

现场,分别来自和平区政法系统和市场监管局的两位主讲人用生动的视频和丰富的案例给学生们讲解了普法知识和食品安全知识,让学生们受益匪浅,纷纷表示要提高警惕防范坏人,同时要从自己做起,不再购买街边流动摊贩的商品,少吃零食,学会辨别假冒伪劣商品。

市场监管部门执法人员还在现场设立了宣传台,通过发放食品安全知识手册、消费提示手册等方式,提高学生食品安全意识和消费维权意识。

学校表示,此次普法宣传进校园活动,有利于同学们提高安全防范意识,增强自我保护意识和维权意识,同时养成良好的饮食习惯。

更多精彩内容请扫描二维码
收看本报相关直播



阿里巴巴天天正能量发布“2018天天正能量年度公益报告” 沈阳入选2018年度十大正能量城市

3月26日,由阿里巴巴天天正能量举办的“第七届媒体公益与社会责任研讨会”在杭州召开,近百名媒体人齐聚西子湖畔,开启一场春日公益之约。

辽宁沈阳分别入选十大正能量省市

3月26日,在阿里巴巴天天正能量举办的“世界因你更美好——第七届媒体公益与社会责任”研讨会上,阿里巴巴天天正能量发布“2018天天正能量年度公益报告”,分享这一年来的公益之“变”。

2013年,阿里巴巴集团宣布启动“天天正能量”公益平台,并承诺每年投入500万元至1000万元,用现金奖励凡人善举的模式发掘、传播和弘扬社会正能量。截至2019年3月,6年时间,阿里巴巴天天正能量发起281期正能量每周评选、770次特别奖励策划,共奖励中外获奖者6190人,发放公益金5206万元。同时,天天正能量和媒体进行了600多次创新公益项目联动,组织了1000多场次公益活动。此外,通过阿里巴巴生态体系平台及商家,共募集公益物资1500余万。

关键词:转捐

六年来,越来越多的获奖者在得知获奖后欣然接受奖励,同时也有越来越多的获奖者接受荣誉,将正能量奖金转捐给他人。2018年,约四分之一获奖者在收到正能量奖励后转捐,这一数据远高于历年。

关键词:学生

学生群体(包含小学至大学)的获奖比率提升30%,占比15.1%,超过



研讨会现场。

辽沈晚报、聊沈客户端特派杭州主任记者 于海涛 摄

农民及进城务工人群体、司机、医护人员、警察等,首次跃至第一。

关键词:80后

逐渐成长为社会中坚力量的80后,首次与70后并列,成为践行正能量人数最多的年龄层。

根据2018年正能量获奖次数统计,浙江、河南、四川、山东、湖北、陕西、江苏、黑龙江、辽宁、河北成为2018年度十大正能量省份;杭州、西安、重庆、成都、武汉、哈尔滨、沈阳、郑州、兰州、济南(排名不分先后)入选2018年度十大正能量城市,其中兰州和济南是新上榜城市。

阿里巴巴天天正能量发布新一年规划

在研讨会上,阿里巴巴天天正能量宣布了新一年工作计划:启动2019正能量主题年,寻找“正能量合伙人”,增加公众参与度,并发起正能量

“益加一”计划。

近日,2019主题年“信任种子”公益活动已启动。活动联合河南、江苏、山东、四川、陕西、河北、北京、甘肃、山西、广西等10个省市合作媒体,面向全国寻找100个与信任有关的故事,投入百万公益金,设立助学基金,邀请信任故事的主人公担任“信使”,结对帮扶、资助贫困生。

正能量“益加一”计划着眼于在奖励之外,多走一公里,多做一点点,从“奖励”到“成就”“助力”,进一步拓宽正能量外延。

同时,“正能量合伙人”需要是正能量的践行者,关注世道人心的改善,且有一定社会动员能力。“正能量合伙人”将与天天正能量一起,决定每年正能量公益金的使用,其中包括正能量奖励的发放,创新公益项目的设计,同时,他们还将担任社会正能量评委的职能。辽沈晚报、聊沈客户端特派杭州主任记者 于海涛